

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado) En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

SEPTIMO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Manuel García Lovera

ABOGADO Y DIRECTOR PROPIETARIO DEL "DIARIO DE CORDOBA"

Falleció en Córdoba el día 19 de Noviembre de 1917
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Las misas que se celebran hoy 18 en la Real Iglesia de San Pablo, por los PP. de la Comunidad, así como el día 19 la misa de exposición de S. D. M. en forma de Jubileo, a las nueve, y el ejercicio de la tarde en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicados en sufragio por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña Araceli Osuna Pineda, suplica a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios y le tengan presente en sus oraciones.

LA VISITA PASTORAL

Prelado en Hinojosa del Duque

Hoy es reseñar, aun cuando sea tan grande rasgo, la labor verdaderamente apostólica llevada a feliz término en la población por el dignísimo Obispo de Córdoba, excelentísimo señor don Adolfo Muñoz, durante los días que ha sido su visita Pastoral.

El día 9 del corriente, a las cuatro de la tarde, hizo su entrada en este pueblo. Al día siguiente de frente la Lancha ha acudido a esperarle todas las autoridades de Hinojosa del Duque y numerosos vecinos.

El señor Prelado venía acompañado del secretario de Visita M. I. señor don Consuelo Montilla y López del Moral y de su ayudante don Bienvenido Morán Vizcaino.

Después de haber examinado el estado del automóvil del señor Obispo al llegar a la entrada del pueblo y se dirigió a pie, recorriendo las calles de San Juan, San Diego y Julián Díaz y plaza de San Juan, a la Parroquia de San Juan, donde hizo su entrada solemne.

Concluidas las ceremonias, el señor Prelado se dirigió al púlpito, pronunciando una concisísima oración sagrada, que conmovió hondamente a los fieles que llenaban el templo y el patio.

El día 10 por la mañana, hecha la visita de alturas, confirió S. E. I. en la parroquia de San Juan a unos mil niños, dando patrios el delegado gubernativo y don Gaudeo Basco Algaña, y el señor alcalde y doña Dolores Vizcaino de Alcazar.

Por la tarde visitó el convento de las Concepcionistas.

El día 11, hizo su entrada solemne en la parroquia de San Isidro, bajo el nombre de los distinguidos señores, llegó hasta el altar mayor, cantando después las oraciones de ritual.

A continuación administró la comunión a los fieles, dando a mil seiscientos pequeños, siendo padrinos don José Manuel Romero Neguero y su esposa doña Leonora Neguero, y don Leonardo Romero Neguero y su hija la señorita Manuela Romero Muñoz.

El día 12, acompañado de las autoridades locales y de muchos señores, en automóvil, a Fuente la Lancha, distante diez kilómetros, donde celebró un acto de predicación y regresó a esta.

En las tardes del 11 y 12 en la parroquia de San Juan pronunció hermosos discursos exhortando a los fieles a que hicieran una confesión digna y fervorosa.

El día 13, de sus hermosas predicaciones, hizo recoger el nuestro Prelado en la parroquia de San Juan, desde las cinco a las seis y media se estuvo administrando la comunión a numerosos fieles, con gran fervor, durante la comunión general dada por el Prelado hora y media.

El señor Obispo pronunció al terminar la comunión general un discurso muy hermoso.

El jueves asistió a una función que las hermanas de San Juan celebraron en el teatro.

Después pasó al Hospital, visitando las salas de los enfermos.

Para dicho establecimiento benéfico hizo un donativo de quinientas pesetas, que entregó al delegado gubernativo.

El día 14, confirió S. E. I. a visitar las escuelas de niñas, donde las alumnas pronunciaron discursos, quedando S. E. muy complacido de la visita.

Después estuvo en la casa del delegado gubernativo.

En la Mezquita de Córdoba junto al Mirab

En los ricos mosaicos bizantinos que de Oriente en alcázar envidiara, la luz del sol, resplandeciente y clara, fingía surtidores cristalinos.

¿Qué gozo con sus dedos diamantinos acaso tal portento fabricara...?

Fue la raza que un día dominara de la Bética agusta en los destinos.

Tal discursaría yo, mientras pasaba la tarba de cariosos, que miraba el musulmán prodigio, indiferente...

Y el alma del poeta, concolida, recordaba la triste despedida del árabe a la perla de Occidente.

Amanina Cobos de Villalobos. (Del libro de poesías, próximo a publicarse con un prólogo de los hermanos Alvarez Quintero)

Un joven gravemente herido a causa de una caída

El domingo, a las ocho de la noche, en la calle de Claudio Marcelo, ocurrió un desagradable suceso.

El joven vecino de esta capital Antonio Vázquez García, de veintidós años de edad, soltero, iba por dicha vía en compañía de dos amigos suyos.

Dichos individuos se hallaban algo embriagados.

Antonio tuvo la desgracia de caer al suelo, resultando lesionado.

Sus amigos acudieron en su auxilio y lo llevaron a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico los médicos de guardia señores Castañera y Ortiz Clot y el practicante señor Santiago efectuaron a Antonio Vázquez una cura, aplicándole una fractura comminada de la tibia y del peroné derechos por su tercio medio inferior.

El estado de Antonio Vázquez fue calificado de grave.

Dicho individuo, después de curado, fue llevado a su domicilio, situado en la casa número 15 de la calle de Luágenes.

El Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda, tomó ayer por la tarde declaración al lesionado.

Pariz (marca registrada) legítimo garantizado fieltro extra ITALIANO forma elegante. Venta exclusiva en Córdoba en la Sombrería de moda de Diego Ruiz. Calle de María Cristina.

Ayer, a las seis de la tarde, se efectuó la apertura de la Sucursal primera de los Almacenes de Ultramarinos, Comestibles y similares, propiedad del acreditado comerciante don Manuel Casanova Jordano.

Dicha Sucursal se halla establecida en una casa de nueva construcción situada en la calle Rodríguez Meris, antes de la Espartería, esquina a la de Tusedores.

El local que ocupa el almacén es muy amplio y reúne todas las condiciones requeridas por la higiene, pudiéndose asegurar que dicho establecimiento es sin duda uno de los mejores de su género que hay en Córdoba.

Todos los artículos que en el referido almacén se expenden son de excelente calidad y están envueltos en paquitos debidamente precitados, los que son pesados a la vista del público en unas básculas modernas, completa precisión.

En la puerta del establecimiento hay una amplia cartelería de cristal en la que se fijará diariamente las cotizaciones de los artículos.

El señor Casanova ha establecido en su negocio la norma de expender sus artículos a precio de almacén.

Don Manuel Casanova celebró la inauguración de la primera Sucursal de sus importantes almacenes con un acto simpático.

Repartió entre los pobres de Córdoba quinientos kilogramos de pan, en mil piezas de un medio kilo cada una.

Numerosos necesitados hombres, mujeres y niños, acudieron a las puertas del almacén a la hora del reparto, siendo necesario que varias parejas de Seguridad cuidaran de conservar el orden.

Todos los necesitados fueron favorecidos.

Habo algunas mujeres que se pusieron en fila más de tres veces, resultando, por lo tanto, obsequiadas con más de tres piezas de pan.

El acto que, como decimos, resultó muy simpático, fue presenciado por numerosísimo público.

El alcalde de Córdoba don José Cruz Conde fue quien comenzó el reparto.

Entregó a una viejecita una pieza de medio pan y la hizo una limosna de cinco pesetas.

Terminaron el reparto el señor Casanova, su hermano don José y varias señoras de las que componen la dependencia de la casa.

Don Manuel Casanova obsequió espléndidamente a los invitados con pastas, dulces, fiambres, vinos y habanos.

Desamó al señor Casanova en la ampliación de su negocio un éxito mercantil completo.

Una mujer da a luz en la Estación de Cercadilla

El domingo, por la tarde, ocurrió un suceso curioso en la Estación de Cercadilla.

La vecina de Montilla Rafaela López Traperó, de veinticuatro años de edad, casada, llegó a la referida Estación, acompañada de su marido.

El matrimonio subió al tren carreta de Puente Genil y a los pocos momentos Rafaela López sintió agudísimos dolores de parto.

El marido de Rafaela pidió auxilio y seguidamente acudieron los guardias de Seguridad Juan Somoza y Antonio Navarro, quienes trasladaron a la mencionada mujer a la Sala de descanso de la Estación.

En dicho lugar, Rafaela López dio a luz un niño, asistida eficazmente por el guardia Juan Somoza, al que auxiliaron su compañero Antonio Navarro y la cantinera de la Estación Dolores Ferris.

El recién nacido fue envuelto en el capote del citado guardia Somoza.

Rafaela López y su hijo fueron llevados en una camilla de la Casa de Socorro a la calle de San Basilio número 25, donde habitan unos parientes de la mencionada mujer.

El estado de la parturienta y del recién nacido es relativamente satisfactorio.

Es muy digna de elogio la conducta del guardia Juan Somoza, quien con gran pericia asistió a Rafaela López en el peligroso momento de dar a luz.

El Corresponsal.

AZUCAR P. G. terrón extra a 1'85 kilo
BACALAO LABRADOR extra fresco . . . a 2'00
ARROZ blanco superior . . . a 0'85
BOMBA . . . a 0'95

Almacenes de MANUEL CASANOVA
Conde Torres-Cabrera

CASA CHAZETA

FUNDADA EN EL AÑO DE 1860
Bustos Tavera, 13. Sevilla

COCINAS ECONÓMICAS SEVILLANAS
CHAZETA (Marca registrada)

Estufas, fogones, calefacción y Termo Sifones para baños.

Premiadas con medallas de oro.
Proyectos y presupuestos a solicitud

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Regresan a Madrid el general Cavalcanti y el marqués de Viana

Recepción de Francos Rodríguez en la Academia de la Lengua

La ciudad de Xauen y la cuestión de Marruecos

MADRID

Despacho regio'

El contralmirante marqués de Magaz ha estado en la mañana de hoy en Palacio, despachando con el Soberano.

A la salida del Regio Alcázar, fué interrogado por los representantes de la Prensa.

Los dijo que nada de particular ocurría. Agregó que Sa Majestad había sancionado varios decretos de personal, relativos algunos de ellos a ascensos en la Armada.

Manifestó, por último, que el Soberano había sancionado también el decreto de concesión de la cruz laureada de San Fernando al capitán Arenas, por los méritos contraídos con ocasión de la retirada de Anual.

El general Cavalcanti

Ha regresado del Extranjero el teniente general marqués de Cavalcanti.

En la mañana de hoy ha estado en Palacio, cumplimentando a Sa Majestad.

Seguidamente marchará a Baleares, con el objeto de poseer el mando de aquella Capitana General.

El marqués de Viana

También ha regresado del Extranjero el marqués de Viana, caballero y montero mayor del Rey.

El Príncipe de Asturias, alférez de fragata

El capitán general de la Armada señor Fernández de la Puente y los contralmirantes señores Coraje y Aznar han estado en Palacio, entregando al Príncipe de Asturias su nombramiento de alférez de fragata.

La Reina Victoria

Acompañada de su dama particular la señorita de Heredia, la Reina Doña Victoria ha estado durante la mañana de hoy en el Hospital de San José y Santa Adela, visitando a los heridos y enfermos procedentes del Ejército de Marruecos.

Luego estuvo en los barrios bajos, realizando varias compras con destino al Ropero de Santa Victoria.

El presidente del Supremo

Ha visitado al contralmirante marqués de Magaz el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina general señor Oroco.

En honor de Palacio Valdés

El eminente novelista don Armando Palacio Valdés ha marchado a Oviedo para asistir a una fiesta literaria organizada en su honor.

La acompaña el presidente de la Asociación de la Prensa don José Francos Rodríguez.

La ciudad de los periodistas

Una comisión de periodistas ha visitado al marqués de Magaz para solicitar la protección del Gobierno en favor de la Ciudad Jardín destinada a periodistas en el terreno denominado de los Pinares, en las afueras de Madrid.

Figuraban entre los comisionados el presidente de la Asociación de la Prensa señor Francos Rodríguez, el secretario señor Palacios Valdés, el redactor jefe de «Informaciones» don Augusto Vivero, el director de «El Liberal» señor Villanueva y el escritor Armando Guerra, colaborador de «El Día».

Muerte del señor Estelat

Victima del ataque cerebral que sufrió en Palacio, ha fallecido el exsacerdo del Reino señor Estelat.

El Rey ha enviado su sentido pésame a la familia doliente.

El entierro se ha verificado hoy, a las once de la mañana.

En la presidencia figuraba el comandante señor Vigón, syndico del Rey, en representación de Su Majestad.

Concurrieron también el conde de Romanos, el marqués de Albuera, don José Sánchez Guerra, el alcalde de Madrid conde de Vallellano, el subsecretario de Gobernación general don Severiano Martínez Anido, el gobernador civil don Ignacio Peñañver, el exministro señor Golcochea y otros señores.

Los sucesos de Vera

Hoy ha ingresado en el Consejo Supremo de Guerra y Marina el sumario instruido por los sucesos desarrollados en el término de Vera del Bidasoa.

Al contado riguroso

es como vende la Librería Luque, pero nadie vende más barato. Para convenirse pidan tarifas de precios.

Ingreso del presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid en la Academia de la Lengua Española

Ayer se celebró en la Academia de la Lengua Española la recepción del exministro y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid don José Francos Rodríguez.

Ocupó la presidencia el señor Masra. La concurrencia fué muy numerosa.

Figuraban en ella el general Weyler y otros señores de significación y representantes de todas las corporaciones académicas.

El recién llegado trató del «Desarrollo del periodismo en España».

Comenzó el señor Francos Rodríguez dedicado un sentido recuerdo a la memoria de don Jacinto Octavio Picón, para cuya vacante había sido elegido.

Justificó con sus constantes devociones por la Prensa el tema elegido, en el que trató del período y su desenvolvimiento en España.

Confesó previamente—dijo—mi desconformidad con cuantos exaltan al periodismo asignándole atributos de sacerdocio o de cuarto poder del Estado. No se halla unido por las virtudes ni libre de obligaciones por fuerza soberana; le basta con su auténtica condición. Compendia la actividad social; la interpreta, le da medios para expresarse y decisión para que se manifieste y por lo mismo se le confunde a menudo con aquellos decisivos elementos de que sólo es en verdad mensajero. Sabe que a él acuden todas las doctrinas, le invocan todas las aspiraciones, le asedian todos los pasionamientos, le solicitan todas las curiosidades y, educador práctico de la sensibilidad, encarna sus inquietudes difundiendo ideas que, como ha dicho su escritor, vuelan con las alas de los periódicos.

Los historiadores no le incluyen en su falanga, los literatos le miran con desdén, la ciencia no le oye, las artes le tratan como a vulgo y, sin embargo, nos y otros le buscan, porque difunde y multiplica la fuerza de la sociedad, proporcionando independencia a sus elementos cuando real o aparentemente constituyen criterios individuales. Sin ser sabio, sirve la sabiduría; sin ser rico, influye en la riqueza; gobierna sin estados y manda sin súbditos, porque en hilos invisibles teje la red que nos envuelve y pone en relación ideas, sentimientos, pasiones, intereses, cuanto forma la masa confusa y palpitante de nuestra vida. Hay literatura en el periodismo; se marcha pronto, no piensa en su propio afán, no sueña con vivir, sino con que vivan quienes lo solicitan.

No estriba el poder de la Prensa en el apoyo de una o varias clases; no está en la mano del fuerte, ni respira porque se lo tolere el soberbio; aunque crean dominarlo la rebeldía o el acatamiento, la oscuridad o el fácil acomodo, no se entrega a nadie. Porque es de todos, no pertenece a ninguno, forma como la atmósfera de los pueblos y no prescinde ni de la compañía que presta ni de la relación que facilita, ni del apoyo que ofrece.

Algunos predicán su muerte. Las ondas del espacio, dicen, proporcionarán rotativa gigante y satélites, capas de poder directamente en cada oído las referencias que agraden, el suceso que tema, la nueva que sobrecoja. Pero tal expresión es imposible: en el periódico hay algo más que notas informativas, avisos, advertencias; el periódico tiene alma; si no alienta sus reacciones, si no los sacude, si no los inflama entoscos sería papel impreso solamente. En sus hojas brotan los sucesos, terminó diciendo el señor Francos Rodríguez, con promiscuidad desespetante, no elige temas ni auditorios; mensajero del bien y del mal no es su deseo, en sus destinos hay que fijarse. Lo cumple sin volver la vista a lo que fué, sin clavar la escudriñadora en lo porvenir, porque ni tiene interés por lo pasado, ni tiempo para mirarse en vaticinios. El presente reclama su afán de cada día. Sabe además que las justicias definitivas no se hacen en labios humanos y prefiere al papel de Tribunal sentenciador, el de testigo.

Fue muy aplaudido y felicitado. Contestó al señor Francos Rodríguez el doctor Cortezo, quien hizo una interesante biografía del nuevo académico, para

Calor, rápido, higiénico y trans-

portable con caloríferos modernos de petróleo. Tenemos modelos de lujo y económicos. María Cristina, 19, ferretería Ramos. Utensilios de cocina de todas clases.

MARRUECOS

El parte de guerra

En la zona oriental, sin novedad. En la zona occidental, la columna del coronel González Carrasco se aproxima a Mexerach.

A su encuentro salió el escuadrón de Regulares que estaba en dicha posición.

La columna de García Bolix, establecida desde Múires hasta Saliya, cubrió el flanco derecho, replegándose después sobre Múires.

Las bajas habidas han sido tres europeos y nueve indígenas, todos heridos.

Por el mal estado del tiempo, la actuación de la Aviación ha sido escasa.

Las operaciones en la zona de Larache

Comunican de Larache que prosiguen las operaciones para levantar el asedio de la posición Mexorach.

La columna del coronel González Carrasco, formada por fuerzas de Infantería, seis baterías, siete carros de asalto y otros elementos de combate, auxiliada por varias escuadrillas de Aviación, continúa el avance sobre la posición expresada.

Aviador herido

Al efectuar un reconocimiento en la zona de Larache un aeroplano tripulado por el señor Martínez Pinzón, el motor sufrió averías, por haber sido alcanzado por un disparo del enemigo.

El aparato cayó violentamente a tierra, quedando destruido.

El señor Martínez Pinzón sufrió heridas graves.

Fue recogido por nuestras tropas.

La ciudad de Xauen

Comunican de Tatuán que en breve la ciudad de Xauen dejará de constituir un cuidado para España, porque será dejada, emprendiéndose la marcha hacia el Zoco del Arba.

DEPORTIVAS

FUTBOL

El partido de ayer

Athletic de Málaga, 0 — Real Sporting de Córdoba, 5.

Bajo un hermoso sol, los equipos se enfrentan así:

Athletic de Málaga: Fernández, García, Bañares, Fuentes, Vera, Hidalgo, Linares, Poy, Rueda, Palomeque, Coscurro.

Real Córdoba Sporting Club: Miguel, Mariano, Tejado, Hoces, Barragán, Austria, Lara, Roales, Flores, Escrivano, Balmaseda.

Los cordobeses, a quienes toca el saque, avanzan hacia la puerta forastera, la que posee un jaque, siendo para Hoces las primeras palmas del respetable; ayuda muy bien a su alante, sirviendo balones inverosímiles.

Flores es el que tira a goal primero, malogrando sus intenciones Fernández, oportunamente.

Hay un juego muy movido en el centro del campo, estando la mayoría de las jugadas a cargo de las líneas medias.

Primer corner, contra Málaga, que Barragán recoge estrepandamente con la cabeza, lanzándolo por alto del larguero de la meta enemiga.

Nuevo tiro alto de Flores, en unos momentos de dominio, hasta que pasa el juego al centro del campo, siendo una arrancada de Escrivano la que vuelve el balón a los dominios malagueños.

Nos emociona Roales en una cabeza a dos metros de la puerta y Escrivano en una gran jugada, muy cerca también de la meta del Athletic, desistiendo ambos después del resultado, que no altera el marcador. ¡Empiezan con suerte los malagueños!

Sigue el dominio cordobés, y hay un nuevo corner para Málaga, que origina un flo comprometido de jugadores ante la puerta forastera, terminando esto con un shoot que escribano tira fuera.

Barragán lanza un balón que bota sonoramente el poste, recogiendo Roales, muy oportuno, el rebote, tirando el balón a kick. La jugada, que ha hecho levantar al respetable de sus asientos, se aplaude largamente, comentándose la suerte de los forasteros, que por segunda vez ha impedido el descenso del marcador por números en su contra.

Las escasas arrancadas del alante malagueño a la puerta de Miguel, son cortadas muy bien por Mariano y Tejado.

Balmaseda lanza un shoot que rebota en el poste, se hacen algunas jugadas más

FRANQUEO CONCERTADO

quien tuvo cumplidos elogios en sus aspectos de estadista, poeta, dramaturgo, político y sobre todo periodista.

Consolémonos, dijo, con que los males que a la Prensa se achacan no son siempre suyos. Si los espejos tuviesen voluntad para transfigurarse a los que en ellos se miran no reflejarían jamás un semblante contrahecho ni acusarían una arruga y una cana y la Prensa, es el espejo del psicología, del tiempo es que se produce.

DEPORTIVAS

FUTBOL

El partido de ayer

Athletic de Málaga, 0 — Real Sporting de Córdoba, 5.

Bajo un hermoso sol, los equipos se enfrentan así:

Athletic de Málaga: Fernández, García, Bañares, Fuentes, Vera, Hidalgo, Linares, Poy, Rueda, Palomeque, Coscurro.

Real Córdoba Sporting Club: Miguel, Mariano, Tejado, Hoces, Barragán, Austria, Lara, Roales, Flores, Escrivano, Balmaseda.

Los cordobeses, a quienes toca el saque, avanzan hacia la puerta forastera, la que posee un jaque, siendo para Hoces las primeras palmas del respetable; ayuda muy bien a su alante, sirviendo balones inverosímiles.

Flores es el que tira a goal primero, malogrando sus intenciones Fernández, oportunamente.

Hay un juego muy movido en el centro del campo, estando la mayoría de las jugadas a cargo de las líneas medias.

Primer corner, contra Málaga, que Barragán recoge estrepandamente con la cabeza, lanzándolo por alto del larguero de la meta enemiga.

Nuevo tiro alto de Flores, en unos momentos de dominio, hasta que pasa el juego al centro del campo, siendo una arrancada de Escrivano la que vuelve el balón a los dominios malagueños.

Nos emociona Roales en una cabeza a dos metros de la puerta y Escrivano en una gran jugada, muy cerca también de la meta del Athletic, desistiendo ambos después del resultado, que no altera el marcador. ¡Empiezan con suerte los malagueños!

Sigue el dominio cordobés, y hay un nuevo corner para Málaga, que origina un flo comprometido de jugadores ante la puerta forastera, terminando esto con un shoot que escribano tira fuera.

Barragán lanza un balón que bota sonoramente el poste, recogiendo Roales, muy oportuno, el rebote, tirando el balón a kick. La jugada, que ha hecho levantar al respetable de sus asientos, se aplaude largamente, comentándose la suerte de los forasteros, que por segunda vez ha impedido el descenso del marcador por números en su contra.

Las escasas arrancadas del alante malagueño a la puerta de Miguel, son cortadas muy bien por Mariano y Tejado.

Balmaseda lanza un shoot que rebota en el poste, se hacen algunas jugadas más

GRAN TEATRO

Compañía de Zarzuelas y Operetas de PEDRO BARRETO

FUNCION PARA HOY MARTES 18 DE NOVIEMBRE DE 1924

A las 9 y 1 1/2 de la noche.—A petición del público última y definitiva representación de la aplaudidísima zarzuela DOÑA FRANCISQUITA. Éxito monumental.

SALON RAMIREZ

FUNCION PARA HOY MARTES 18 DE NOVIEMBRE DE 1924

Grandes secciones de Cine y Varietés desde las ocho y media en adelante.

Programa: Sinfonía.—Repise de la colosal película cómica en dos partes TOMASIN (chico del colmado).—Grandioso éxito de la gran atracción española agrupación LIBERT.—Presentación de la genial estrella NENE. Últimos días de actuación.

ante la puerta de Málaga, para el juego al centro del campo, siendo después de dominio alterno, y así termina el primer tiempo, con el coro duplicado en el marcador.

Corresponde en la segunda parte de juego el saque a Málaga, que lo hace avanzando pocos pasos, debido a nuestra línea de medios, que hoy, con el tresillo central de nuestra delantera, está dando un gran partido.

Es alterno el dominio al principio, tirándose un nuevo corner contra Málaga, sin consecuencias. Pocos momentos después, Flores marca el primer gol, por lo que se le aplaude largamente.

Hace el saque el portero del equipo malagueño, y nuevamente los cordobeses llevan el juego a terrenos contrarios, siendo ahora para Barragán las palmas, mercedísimas por la gran labor que desarrolla y por la habilidad con que ejecuta las jugadas.

Penalty centra los forasteros, que Escribano tira a las manos del portero, fijísimo. Fué con intención, Escribano, o fallaste?

Escribano, de un gran pase de Barragán, marca el segundo goal.

En una moleste ante la puerta malagueña, es lesionado el portero, interrumpiéndose el juego largo rato. Reanudado éste, se hacen unas jugadas muy desgraciadas, que el árbitro no pudo impedir, acariciando de interés el resto del partido, en el que el portero suplente ve entrar tres goals consecutivos en la puerta que defiende, ostentando el marcador a la terminación del encuentro un 5 0 que patetizaba legalmente la rotunda victoria del Real Córdoba Sporting Club.

Bien el árbitro, señor Díaz. Regular el equipo forastero. Muy bien el team local. He aquí, resumido en pocas palabras, el último partido celebrado en el Stadium América.

Campeonato "Córdoba Deportiva"

El pasado domingo jugaron partido del Campeonato organizado por "Córdoba Deportiva" los equipos del Español F. C. y Club Unión Balompé.

Venció el Español por 3 a 0. También celebraron partido de Campeonato el Triunfo F. C. y el Victoria Eugenia F. C.

Salió vencedor el Triunfo por 1 a 0. El primero de estos partidos fué arbitrado por el capitán del primer equipo del Sporting, señor Barragán, y el segundo por el señor Bosch, los cuales actuaron muy acertadamente, sobresaliendo el primero, que escuchó aplausos del respetable.

A los dos equipos vencedores de los encuentros más arriba reseñados, les queda por jugar el partido de semifinales. En el partido de semifinales también, les toca jugar el próximo domingo, a las nueve y media de la mañana, al segundo equipo del Sporting y al Wanderers de San Fernando.

El vencedor de este encuentro será el que juegue el partido de la final de este torneo con el que salga victorioso del encuentro Español-Triunfo.

Muy poco tardará la afición en saber los equipos finalistas para este torneo, llevado a cabo con feliz éxito por "Córdoba Deportiva", aunque ya son miles los comentarios que acerca del Campeonato circulan, dándose hasta el nombre del probable campeón, que nosotros, poco amigos de profecías, no queremos aventurar...

Un niño sustrae un bolso a una mujer

Ayer, a las diez y media de la mañana, la vecina de esta capital Francisca Caso Núñez, de sesenta y cuatro años de edad, entregó en el paseo del Gran Capitán una cesta a un joven como de unos trece años de edad, para que la llevara al domicilio de dicha mujer, situado en la plaza de Don Arias.

El referido niño iba acompañado de la mujer. Al llegar Francisca Caso a la calle de Rey Heredia detuvo unos momentos en la casa número 23, donde habita una hija suya.

El niño que llevaba el canasto quedó en la puerta de la casa. Cuando salió Francisca observó que el joven había desaparecido, dejando abandonada la cesta.

El niño se había llevado el bolso de Francisca, que está, al entrar en la casa, había dejado en una silla junto al portal. El bolso contenía 25 pesetas en plata y algunas monedas de calderilla.

La policía hace gestiones para detener al niño delincuente.



Siemens Schucker. - Industria Eléctrica, S. A.
Oficina Técnica: Sevilla
Calle Zaragoza, 29 Apartado 58

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Jerez el marqués del Mérito.

En la Iglesia parroquial de San Pedro ha contraído matrimonio la bella señorita Rafaela Mellado Gómez y el apreciable joven don Francisco García Arco. Actuaron de padrinos don Angel Catusso Gómez y doña Josefa García Arco, hermanos del novio.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos don Luis Crespo Pineda y don Manuel Rusoa Torralba, por parte de la novia, y don Francisco Jiménez Caro y don Joaquín Delgado Molina, por parte del contrayente.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en la casa de los padres de la novia.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó a Sevilla y otras poblaciones andaluzas.

Ha regresado de Marmolejo, donde ha permanecido una temporada haciendo uso de aquellas salitíferas aguas, el presidente de la Confederación Gremial Española don José Carrillo Pérez, acompañado de su distinguida esposa doña Julia Torres Pardo.

Extranjeros

son de las mejores fábricas los trajes para señora y caballero que venden los almacenes de Hierro a precio limitadísimo.

Los espectáculos

TEATRO DUQUE DE RIVAS
Ayer se vio concurridísimo el elegante Teatro del Duque de Rivas.

Todas las localidades se hallaban ocupadas por el público en las dos secciones. La proyección de la interesante película española «Diego Corrientes» ha tenido un éxito extraordinario.

En los momentos culminantes de la cinta el público aplaudió calorosamente. A la proyección de «Diego Corrientes» siguen otras películas de gran interés.

Durante las proyecciones una escogida orquesta ejecutó diversas composiciones musicales.

GRAN TEATRO

En dicho coliseo puso anoche en escena la compañía del notable actor cómico Pedro Barreto la opereta bufa en tres actos titulada «Roma se divierte».

La obra causó gran decepción en el público, que esperaba presenciar escenas de gran fastuosidad y decorados vistosos que dieran la sensación del antiguo imperio romano.

La escena de la orgía fué interpretada muy pobremente y con gran escasez de «cortinas» que hubiesen prestado animosidad y alegría al momento.

La música de Juan Gilbert carece de motivos inspirados. Únicamente se repitió un número.

La actuación de la compañía excelente. Distinguióse el graciosísimo Barreto y la simpática tiple señora Lopera.

SALON RAMIREZ

Ayer se verificaron en el Salón Ramirez dos funciones a beneficio de los soldados del regimiento de la Reina que luchan en Africa, destinándose la recaudación al Aguinaldo de los Soldados.

Para esta empresa de alto cordobésimo, para esta muestra del sentimiento de la Patria que a todos nos une, ofrecemos desde luego nuestro concurso, modesto como nuestro pero muy entusiástico y decidido.

Procuremos todos que el Aguinaldo del Soldado de Córdoba corresponda al amor que la ciudad profesa a aquellos de sus bizarros militares que por España combaten denodadamente en Marruecos.

Gacetillas

Función religiosa
Mañana, a las nueve y media, se celebrará en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno, de esta ciudad, una solemne función religiosa, en la que pronunciará sus votos la novicia Casilda Ruiz, en religión Patrocinio de San José.

A continuación vestirá el santo hábito las señoritas María Josefa Flores, Ana de Jesús Ruiz, Concepción Herrero y Laurentina Meadoza, que en religión llevan los respectivos nombres de María de los Angeles, María de Lurdes, Emilia de Jesús y Francisca de los Santos Mártires.

Oficiará el santo sacrificio de la Misa don Salvador Roldán, rector de la parroquia de San Lorenzo y el paeurístico estará a cargo de don Angel de Teza, cura párroco de San Isidro, de Hinojosa del Duque.

La Banda municipal de Música
El próximo sábado, día 22, la Banda municipal de Música celebrará un concierto en el Circolo de la Amistad, con motivo de la festividad de Santa Cecilia.

El Bebé Inglés

Unica casa dedicada a la confección exclusiva para niños y niñas, presentará sus modelos para la presente temporada durante estos días en el Hotel Regina.

Hurto de gallinas
La Guardia Civil del pueblo de la Arrazafilla ha detenido a un individuo que dijo llamarse Antonio Martínez Muñoz, natural de Albacete, al que se le ocuparon seis gallinas que había hurtado en la finca denominada del Alamillo, enclavada en el término municipal de esta capital.

Dicho individuo ha ingresado en la Cárcel a la disposición del Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda.

A las Señoras
El viajante de la casa Almacenes de Camino de Sevilla tiene el gusto de comunicarle a su distinguida clientela que en los días martes y miércoles de la próxima semana expondrá toda la colección de modelos de vestidos y abrigos en el Hotel Simón, solo dos días.

¿Qué pasa en los Depósitos de Pañería, Conde de Cárdenas, 15?
Que se han recibido grandes remesas en trajes, gabanes y géneros blancos y prevenimos nos visiten, antes de efectuar sus compras, seguros de que les interesarán y harán grandes economías.

Visita necesaria
Por la bondad de los artículos y sobre todo por lo limitado de sus precios, conviene a todo el mundo no dejar de visitar la casa NICOLAS GUIRAO; en ella encontrará Vd. desde lo más barato que se fabrica hasta lo mejor de clase y de más última moda que Vd. pueda desear.

Telefonemas detenidos
Se hallan detenidos en la Central de Telefonos, por no encontrar a los destinatarios, los telefonemas siguientes:

De Huelva: Josefa Roldán, Potro 14, y José Delgado, Concepción 21, zapatería.
De León: María Peña, calle del Sol 37.
De Granada: Ricardo Pérez, oficial de ametralladoras de Segorbe.

De Victoria: Patrocinio Jiménez, La Bata 8.
De Sevilla: Cordero, María Fernández, Carniceros 5, y Luis Muñoz, tratante de cerdos.
Del Puerto: Francisco Valls, Cabezas 9.

Dr. J. Maldonado ESPECIALISTA
PARTOS Y MATRIZ
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde
Mármol de Bañuelos, 7. Teléfono 327. Córdoba

Una estufa
Juan Barco Cabello, de treinta y cinco años de edad, vecino de Rute, domiciliado accidentalmente en Córdoba, en la posada de la Herradura, ha formulado en la Comisaría la siguiente denuncia:

Que el sábado último, en ocasión en que se hallaba en una taberna de la plaza del Mercado, acercósele dos individuos desconocidos, uno de ellos gitano, quienes le propusieron venderle un burro.

La venta quedó concertada en cien pesetas y Juan Barco se dirigió a casa de su hijo, donde se encontraba un vendedor del burro, su concepto de niño, treinta y cinco pesetas y conviniéron en que aquella misma tarde, en la plaza del Potro, se cerraría el trato y entregarían a Juan la caballería.

Juan Barco se presentó en el sitio fijado, pero los del burro no comparecieron.

Herido de una pedrada
El domingo por la tarde, el vecino de esta capital Rafael Aragón Solano, de veintiseis años de edad, al salir de su domicilio, casa número 5 de la calle del Quiso, recibió una pedrada en la cabeza, resultando herido.

Fué asistido en la Casa de Socorro. Se ignora quién egredió a Rafael Aragón.

El autor de un hurto
Los guardias municipales números 11 y 39 detuvieron ayer a José Flores Porras que el día 14 del actual sustrajo cincuenta pesetas a Catalina Sánchez Calero.

Figurines para la próxima temporada. A bambas para labores. Los mejores y más baratos en la papelería EL GATO NEGRO.
Conde Cárdenas, núm. 17.—Córdoba

Avisos útiles
Cura al estómago el Elixir Sáiz de Carlos

Importación y exportación de huevos de Marruecos
JOSE MARISCAL
Calle JOSÉ R. DE SANTA CRUZ, 6 CADIZ
Telefonemas: MALIKA.—CADIZ
Telefonemas: MARISCAL.—VEEDOR, 6 CADIZ

COMPANIA COMERCIAL IBERICA
Alfonso XIII, 26
Apartado 563. Telefonemas: SERUZAM MADRID

Abonos y Productos Químicos-Productos Industriales
Superfosfatos. Sales de Potasa de Alacía. Sulfatos de Cobre, Hierro y Amoniaco. Nitratos de Sosa y Potasa. Acidos. Hilos y Guitas Textiles. Sacos. Productos Antiparasitarios Agrícolas y Veterinarios. Sulfatadores y Azufreadores marca «Ducellier», etcétera, etcétera.

Abonos Compuestos «Peñarroya»
Depositarlo: JOSE CARTE y DEL ROSAL
Avenida de Canalejas, 10.—Córdoba.

LA PALMA
Por haberse trasladado a la calle Claudio Marcelo 25, realiza a precios muy ventajosos todas las existencias de su otro establecimiento.

Por dicho motivo, desde el día se arrienda el local de la calle Alfonso XIII, 26.

Velomotor Lapize. Garantizada la subida de cuotas. Economía. Solidez. Duración. Contad. y plazos.

Bicicletas. Thomann. Lapize. Ontorio. Precios sin competencia. Ventas a plazos. Catálogos gratis. Exposición, Duque Hornachuelos, núm.

Local de ventas y dirección para correspondencia, Claudio Marcelo, 13. Almacén de música.

AUTOMOVILES — CAMIONES — TRACTORES

PIEZAS LEGITIMAS

Ford

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

LUIS LEJAL GARAGE CENTRAL
Fray Luis de Granada, 4
CORDOBA

TELEFONIA SIN HILOS

Aparatos receptores, accesorios de todas clases e instalaciones completas.
JOAQUIN GUERRERO BAREA
BRAULIO LAPORTILLA, 6.—CORDOBA

ENRIQUE de las MORENAS

Fundición de Hierro y Bronce
Prensas hidráulicas para extracción de aceite y para la fabricación de losetas.
Prensas de husillo para uvas, ladrillos, azúcar y chapado de madera. Norias y bombas de todos sistemas. Desmenzadoras de orujo. Amasadoras y sembradoras. Máquinas de taladrar. Trituradoras de grano. Máquinas de aserrar, cepillar y calar maderas. Malacates. Organos de transmisión, etc., etc. Toda clase de herraje para edificación y piezas bajo modelo o dibujo. Reparación de toda clase de maquinaria.

PASEO de la VICTORIA (Frente a la Puerta Hierro).—CORDOBA

INVENTO MARAVILLOSO, 1924

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del agua, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.
Depositarlos exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Setién, Reglas, 3, Sevilla.

Sabiniano Lumbreras

Abastecimiento de carnes
Oficinas: Puyo, 29

Resultado del registro de 15 de noviembre de 1914:
Reses mero es.—Don José Mengual, 3 a 3 7/4; don Manuel Armarín, 3 a 3 7/4; don Manuel Armarín, 3 a 3 7/4, y don Mariano Martín, reses a 3 7/4; don Diego Rodríguez, reses a 3 7/4, 4 0/9 pesetas.

Precios al público.—Vaca con hueso, a 4 00 ptas. kilo.—Idem sin hueso, 5 32.—Ternera con hueso, a 4 28.—Idem sin hueso, a 5 68.—Macho, a 3 16.

Viuda de José Barón

Abastecimiento de carnes
Precios de cotización del 18 de Noviembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a 4 00 ptas. kilo.—Idem sin hueso, a 5 32.—Ternera con hueso, a 4 28.—Idem sin hueso, a 5 68.—Macho, a 3 16.

Antonio de la Torre Venturo

SAN JOSE
FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA. Venta de toda clase de muebles, sillas y camas; sommieres de todos tamaños y medidas especiales.
JESUS MARIA, 1.—CORDOBA

NO COMPRAR

Camisetas de punto inglés ni algodón, tanto de señora como de caballero y niños antes ver los surtidos y precios en el popular establecimiento de Alfonso XIII, 26, para vender al contado, compra el cliente con veinticinco y treinta por ciento de ventaja.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMENEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 12
CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

Sarna Roña

Se cura cómodamente en días minutos, con el **Sulfuro de Caballero**. De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial. Sacerdor de J. Fuentes, D. Hornachuelos.

LUIS LEJAL GARAGE CENTRAL

PIEZAS LEGITIMAS

Ford

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

LUIS LEJAL GARAGE CENTRAL
Fray Luis de Granada, 4
CORDOBA

TELEFONIA SIN HILOS

Aparatos receptores, accesorios de todas clases e instalaciones completas.
JOAQUIN GUERRERO BAREA
BRAULIO LAPORTILLA, 6.—CORDOBA

ENRIQUE de las MORENAS

Fundición de Hierro y Bronce
Prensas hidráulicas para extracción de aceite y para la fabricación de losetas.
Prensas de husillo para uvas, ladrillos, azúcar y chapado de madera. Norias y bombas de todos sistemas. Desmenzadoras de orujo. Amasadoras y sembradoras. Máquinas de taladrar. Trituradoras de grano. Máquinas de aserrar, cepillar y calar maderas. Malacates. Organos de transmisión, etc., etc. Toda clase de herraje para edificación y piezas bajo modelo o dibujo. Reparación de toda clase de maquinaria.

PASEO de la VICTORIA (Frente a la Puerta Hierro).—CORDOBA

INVENTO MARAVILLOSO, 1924

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del agua, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.
Depositarlos exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Setién, Reglas, 3, Sevilla.

Taller y Despacho de Joyería y Platería

CIRILO FERRER TORDERA

Se construyen y reforman toda clase de alhajas.—No dejen de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la inmejorable calidad de sus artículos, encontrará gran economía.
Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo.
BLANCO BELMONTE, 4 y 6 (ANTES PEDREGOSA)—CORDOBA.

JOSE CASAS TORRES

INSTALACIONES ELECTRICAS
Lámparas, Aparatos, Timbres, Motores, Grupos Electro-Bombas y toda clase de material eléctrico.
VICTORIANO RIVERA, 12 (antes Plata) CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

La evacuación de Xauen

Esta tarde, al llegar a la Presidencia el marqués de Magaz fue interrogado por los periodistas, quienes le preguntaron acerca de Marruecos. El marqués dijo: «Las noticias son muy buenas. Se ha efectuado el repliegue de las tropas de Xauen al primer escalón, que corresponde a Dar Acoba. La operación, que preocupaba al Gobierno, se ha verificado felizmente.»

Los sucesos de Vera

Al ingresar en el Supremo de Guerra y Marina la causa fallada en juicio sumarísimo contra los comprometidos en los sucesos desarrollados en el término de Vera, acompañada de la sentencia dictada por el fiscal, ha sido nombrado ponente el conde de Góngora, antiguo jefe superior de Policía.

Los soldados del reemplazo de 1921

Al mediodía, una comisión de madres de soldados del reemplazo de 1921 estuvo en la Presidencia, donde visitaron al marqués de Magaz, de quien solicitaron el pronto licenciamiento de sus hijos.

El presidente interino del Directorio Militar contestó que las circunstancias actuales impedían acceder al deseo que se expresaba, pero agregó que esperaba que este sería satisficido en breve plazo.

Impresiones optimistas

A última hora de la tarde en la Presidencia ha sido facilitada a los periódicos una valiente nota oficiosa:

«Las noticias que se recibe de Marruecos pueden ser más satisfactorias. Los diez mil hombres que guardan la ciudad de Xauen, al mando del general Castro Girona, han llegado a Dar Acoba, a diez kilómetros de aquella población.»

«Solamente se ha sufrido tres bajas, no obstante haberse realizado una difícil marcha retrógrada.»

«A la vez se ha tenido que retirar infinidad de puestos, situados no sólo en el sector de Xauen sino en el de Dar Acoba. El enemigo había reunido sus elementos más valiosos pero sus aviesas intenciones han sido frustradas por la habilidad y pericia con que la operación ha sido realizada por nuestra parte.»

«Esta operación ha sido la más arriesgada y difícil de las realizadas en nuestra zona de Marruecos.»

«Se ha realizado una habilísima labor técnica y una maniobra modelo del arte de guerra, coronadas por una fortuna completa.»

«Hay que advertir que, desde que el marqués de Estella se halla al frente del ejército de Marruecos se ha suprimido todo el elemento ocheata posiciones regadas por todo el territorio y expuestas de continuo a caer en poder del enemigo.»

«Se ha de advertir también que han sido recuperadas las posiciones del Zoco del Jemal de Beni Aros, la de Dra el Asef y la zona de Xauen, teniendo todas las cortadas las bases de aprovisionamiento.»

«El enemigo ha sufrido enormes pérdidas. La evacuación del campamento del que éstas han sido especialmente importantes.»

El Bocalí ha sufrido dos heridas y su estado es muy grave.

Un hermano suyo ha sido muerto y otro herido grave.

Más de la mitad de la jarca enemiga ha quedado fuera de combate.

Considerándose a España de enhorabuena. Merced a un plan que se consideraba irrealizable, se descargó pronto al país de la pesadilla de Marruecos, a cuya solución no se atrevió ningún Gobierno.

Se ha realizado una acción habilísima bajo la dirección del general en jefe y las tropas pueden ser citadas como modelos, a la par que se consiga especialmente la pericia de los jefes.

Reunión del Directorio Militar

A primera hora de la noche, el Directorio Militar se reunió en la Presidencia, para celebrar Consejo.

La deliberación terminó a las diez menos cuarto.

A la salida, el general Vallespina manifestó a los periodistas que se habían cambiado impresiones acerca de las noticias recibidas de Marruecos, enterándose de los últimos informes relativos a la evacuación de Xauen.

Dijo, por último, que proseguía la operación para levantar el cerco de la posición de Mexorah, encontrándose resistencia en el enemigo.

Los subsecretarios

En la Presidencia han despachado con el marqués de Magaz los subsecretarios de Guerra, Gobernación y Marina.

Fueron aprobados varios asuntos de trámite.

El Aguinaldo del Soldado de Madrid

El conde de Vellelano ha anunciado que en la primera reunión que celebre la Comisión Permanente del Ayuntamiento solicitará la concesión de un crédito de cincuenta mil pesetas para el Aguinaldo del Soldado de Madrid.

A la vez se solicitará donativos de los ciento veinte y dos Ayuntamientos de la provincia, también con destino a los soldados madrileños que se encuentran en Marruecos.

Nuevo concejal

Para cubrir la vacante producida en el Ayuntamiento de Madrid por renuncia del conde de los Arcos, ha sido nombrado concejal don Luis Parella Bayo.

PROVINCIAS

Barcelona

Suspensión de pagos

Barcelona.—Se ha declarado en suspensión de pagos el Banco de Villanueva y Gestrú.

La determinación ha sido motivada por la quiebra de una fábrica de calzados que había recibido un crédito de seiscientos mil pesetas.

Un robo

Barcelona.—En un establecimiento de la calle del Hospital ha sido cometido un robo de importancia.

Los ladrones se han llevado dieciocho mil pesetas en metálico y catorce mil en alhajas.

Concurso de baile

Barcelona.—En el Paralelo comenzó ayer el baile de veinticuatro horas. Al comienzo actuaron muchas parejas.

Sólo han llegado al final dos españoles y un belga.

Bilbao

Una carta de Indalecio Prieto

Bilbao.—El exdiputado a Cortes don Indalecio Prieto ha dirigido a todas las entidades socialistas de España una carta en la que explica los motivos que le obligan a separarse de la Junta nacional de aquel partido, con cuya dirección se muestra en completo desacuerdo.

Oviedo

El conflicto de los mineros de Asturias

Oviedo.—El gobernador militar general Zubillaga ha celebrado varias conferencias con los representantes de los patronos y obreros mineros.

Esta gestión no ha producido aún ningún resultado.

Ha sido llamado el señor Llanza, con quien también ha de conferenciar el general Zubillaga.

La mayoría de los mineros ha retirado las herramientas.

El trabajo ha quedado paralizado en casi todas las minas.

Se sigue trabajando en las explotaciones de la Hullera Española, a cuyos operarios ha sido concedido el aumento de cincuenta céntimos que tenían solicitado.

Pamplona

Los conjurados de Vera

Pamplona.—El teniente coronel don Bartolomé Clavé, que ha actuado en la sumaria seguida contra los complicados en los sucesos de Vera que han sido sentenciados en juicio sumarísimo, ha sido encargado de seguir el procedimiento ordinario contra los demás encartados.

De Marruecos

El comandante Muñoz Grande, herido

Comunican de Tetán que en una de las acciones últimamente libradas ha resultado herido el comandante señor Muñoz Grande, que mandaba la jarca organizada por el caid Abd el Málek.

La columna de González Carrasco

Informan de Larache que la columna del coronel González Carrasco se halla apostada entre las nuevas posiciones de Maires y Seriya.

Se combate contra el enemigo, arrojándole de sus posiciones.

Los rebeldes se habían hecho fuertes en los refugios que venían utilizando contra los bombardeos de la Aviación.

El nuevo visir

A las doce se ha verificado en el Palacio de la Comaría, de Tetán, la posesión del nuevo gran visir del Gobierno del Protectorado.

Ha sido conferido aquel cargo a Ben Anz, que con anterioridad había ocupado aquel puesto.

A la recepción efectuada seguidamente asistieron los ministros del Gobierno del Protectorado, el bajá de la ciudad y otras significadas personas.

Habló el general Primo de Rivera. Dedicó un recuerdo a la memoria de Er Kains, a quien Ben Anz sucede y eligió las condiciones y merecimientos de este.

Se refirió también al Raisuni, encomiando su lealtad a España.

Dijo que se hallaba en comunicación constante con él.

El bajá de Tetán contestó diciendo que acataba la autoridad de Ben Anz como gran visir del Gobierno del Protectorado.

Por último, habló Ben Anz. Manifestó que su lealtad a España era antigua.

Expresó su gratitud por el nombramiento que se le confería de nuevo y reiteró sus protestas de lealtad a España.

Terminó diciendo que en la persona del general Primo de Rivera rendía homenaje al Rey y a España.

Terminado el acto, los concurrentes complimentaron al marqués de Estella.

DE LA PROVINCIA

Un rapto

En Espiel ha sido raptada por su novio Rafael Peña la joven de dieciocho años de edad Rafaela Cobos Hértas. La benemérita realiza gestiones para detener a los raptadores.

Hurto de un pavo

La Guardia Civil de Villa del Río ha detenido a los vecinos de dicho pueblo Juan Polo Rosuro y Francisco Moreno Moreno, de dieciséis años de edad, quienes sustituyeron un pavo en la finca denominada de Verdizales, de la propiedad del vecino de Montoro don Juan Martín Fernández.

Dichos individuos, una vez que sustra-

geron el pavo, lo sacrificaron y lo escondieron en el campo.

Los detenidos han sido puestos a la disposición del Juzgado correspondiente.

Por jugar a los prohibidos

En Villa del Río han sido detenidos por jugar a los prohibidos los vecinos de aquel pueblo Fernando Garrido Jurado, Manuel Rueda Merino, José Cerro de la Cruz, Antonio Polo Ruiz, Manuel Méndez Torres, Fernando Montes Mayor, Manuel Borrego Montilla, Francisco Melero Gándula, Ginés Carrillo Merino, José Caro Reyes y Francisco Lorente Morales.

Dichos individuos fueron sorprendidos por la Guardia Civil en ocasión de que se hallaban jugando al «monte» en la taberna de los hermanos Antonio y Bartolomé Cereso María, situada en la calle de Santos Isasa, casa sin número.

A los jugadores se les ocuparon dos barajas de naipes y 955 pesetas.

Blasfemo

El vecino de Villanueva del Duque Miguel del Campo Rodríguez, de veinticuatro años de edad, soltero, ha sido detenido por la benemérita por haber sido sorprendido blasfemando, en términos altaneros, en su establecimiento de tejidos situado en la calle de Ramón y Cajal, de aquel pueblo.

Afecciones de los Riñones

Los riñones son la causa de no pocas molestias y sufrimientos, los cuales pueden ser curados y prevenidos tomando las Píldoras De Witt. He aquí una prueba convincente.



D. A. Castro, Paseo Estación 7, de Manzanares, escribe:—

«Durante cinco años interminables sufrí verdaderos tormentos causados por afecciones en los riñones, pero cuando hice la prueba de las Píldoras De Witt, poco tardé en hallar alivio. Tan sólo llevo empleados dos frascos de píldoras, pero me siento completamente curado, y es para mí una gran satisfacción poder recomendar este medicamento a otras personas que todavía sufren.»

En las Píldoras De Witt o en su composición no hay secreto alguno. Su fórmula está impresa en todas las cajitas y su farmacéutico o médico le indicará que su composición es apropiada para personas jóvenes y de edad avanzada y que no puede menos que producir resultados beneficiosos.

Para aliviar dolores en la espalda o en los miembros, para reducir articulaciones hinchadas a su tamaño normal, para limpiar el cuerpo de materias perjudiciales y venenosas y finalmente para fortalecer el sistema intestinal y mejorar el funcionamiento de los órganos urinarios, no hay otro remedio que pueda compararse con las Píldoras De Witt. Miles de personas han sido

CURADOS POR PÍLDORAS

DE WITT

para los Riñones y la Vejiga, de fama mundial para la cura de Reumatismo, Dolores de espalda, Lumbago, Afecciones de los riñones, Arenilla y Cálculos. Se recetan para afecciones urinarias y debilidad en las funciones, tanto para caballeros como para señoras. Las Píldoras legítimas pueden ser adquiridas al precio de Ptas 4,25 por frasco conteniendo 40 píldoras o de Ptas. 7,75 por frasco conteniendo 100 píldoras—con estas últimas se realiza una gran economía—y pueden obtenerse en las farmacias que se indican al pie, o bien, caso de tropezar con dificultades, dirigiéndose a Píldoras De Witt, Valencia 233, Barcelona.

Píldoras De Witt se venden y se recomiendan por: Eduardo López, Farmacéutico, Belmez.—Centro Técnico Industrial, María Cristina, 1; Luis Marín, Cánovas, 12; M. Villegas M. o nesinos Gondomar, 8, Córdoba.—Joaquín Rodríguez, Farmacéutico, Montemayor-Barto 5^{ta} Vaca, Farmacéutico, Montoro.

ANUNCIO

Se encuentra vacante la plaza de profesor de música del REAL CENTRO ELARMONICO de Posadas (Córdoba). Los solicitantes pueden dirigirse al Presidente de dicha Sociedad.

MAIZ PLATA

Dirigid los pedidos a José de Bioja

Reyes Católicos, 5, Córdoba.

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 1 a 4.

Sevilla, 16, principal.—Córdoba

Comandancia de la Guardia Civil

El día 21 del actual, a sus diez horas, tendrá lugar la venta en pública subasta, en el Cuartel de la Fuensanta, de dos Caballos de la plantilla de tropa, siendo de cuenta del comprador los gastos del anuncio y voz pública.

Córdoba 13, de Noviembre de 1924.—El Primer Jefe, Antonio Escobedo.

Oposiciones

Convocatoria inmediata, autorizada GACETA 9 de Octubre, para ingreso en el Cuerpo de Ayudantes de Estadística. Brillante porvenir Edad de 17 a 35 años. Se admiten señoras. Preparación teórico práctica a cargo del Jefe del Cuerpo facultativo de Estadística, don Eduardo M. López de Rozas, y del Ayudante de Estadística, don Leonardo Figueras. Academia Torres, Ramírez de Arellano, 7, Córdoba.

Arrendamiento.

En casa de moderna construcción se arrienda un piso bajo con amplias y cómodas habitaciones. Horas de verlo de 12 a 2. Calle Parras, núm. 2.

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plaza, n.º 4.—Córdoba

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillas) 1. Teléfono 149

Plato del día: Filetes de ternera a la italiana.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 265.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud.

Plato del día: Chulettes de cerdo a la milanesa.

EL PUERTO de SALVADOR

SANGHEZ.—Despacho de mariscos de todas clases, situado en Sánchez Guerra, 4, (frente al derribo del Suizo).

Se reciben a diario, por trenes correo y mixtos, langostas, langostinos, gambas, cigalas, percebes, almejas de Coruña y ostras.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: La dedicación de la Iglesia de San Pedro y San Pablo en Roma.—Mañana: Santa Isabel Reina de Hungría, y San Ponciano, papa y mártir.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la parroquia de San Pedro, a intención de los señores hijos de don José Sánchez Muñoz, por sus padres.—Mañana en la misma iglesia.

EN SANTA MARINA

Hoy, a las seis y media de la noche, segundo día de la solemne novena en honor de los Santos Mártires Acisclo y Victoria, en la forma siguiente: exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario y Letanía cantados, lectura de la novena y coplas, bendición y reserva, terminando con un solemne Responso.

EN SAN HIPOLITO

Hoy tercer día del solemne septenario que la Congregación de las Madres Cristianas, establecida en dicha Real iglesia, celebrará en honor de su Augusta Patrona la Santísima Virgen María de los Dolores, dando comienzo a las cinco y media de la tarde, con exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario, Letanía cantada, meditación, cánticos y sermón, que predicará el R. P. José M. Aicardo, S. J., motete, reserva y responso.

EN LA PARROQUIAL DEL SAGRARIO

Hoy cuarto día de la solemne novena que la parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad, en unión de varias personas devotas, celebra a la Inmaculada Virgen María en su advocación del Amparo, en la forma siguiente: a las cinco y media de la tarde, con exposición de S. D. M., se rezará la estación mayor, santo Rosario, cánticos con acompañamiento de una lucida orquesta y sermón, que predicará el muy ilustre señor doctor don Mariano Ruiz Calero, Canónigo.

ALMANAQUE DEL OBISPADO

Se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

CODEGAS LOPEZ MANZANARA

Para corresponder al favor que me viene dispensando mi numerosa clientela y obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas, pongo a la venta del día:

CONTENIENDO 6 BOTELLAS. PTAS. 15

CAJA CONTENIENDO 12 BOTELLAS. PTAS. 28

2 botellas Moriles «El Triunfo»	2 » «Si Si»
2 » Málaga Moscatel	2 » Ponche Manzanara
2 » Ponche Manzanara	2 » Cacha marca «El Gran Capitán»
2 » Anís «Mezquita»	2 » Anís «Mezquita»

CADA CAJA CONTENDRÁ UN REGALO DE LA CASA

NOTA.—Estos precios sólo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

SANCHEZ HERMANOS

Sucesor R. Sánchez Duque Hornachuelos, 12 dpdo.

LA CASA que más surtidos presenta en toda clase de TEJIDOS, GENEROS de LINO, PELETERIA, ROPA BLANCA, ARTICULOS de VIAJE, ALFOMBRAS y PAÑOS.

En CONFECCIONES para SEÑORA se reciben de continuo los últimos MODELOS de PARIS.—ABRIGOS DE SEÑORA desde 35 pesetas.—VESTIDOS desde 75 pesetas.—Y GORROS DE PUNTO desde 7 pesetas.

Para CABALLERO inmenso surtido en GABANES y PELLIZOS de todos los estilos a precios increíbles.

En CALZADOS en PRENDAS a medida, de SEÑORA, CABALLERO y CAMISERIA

estar a la MODA ten— No compre UN ABRIGO TODA Señora ELEGAN-

de un vestido de esta CASA de PIEL sin visitar esta CASA TE es cliente de esta CASA

HERNIADOS (quebrados)

INTERESA SABER:

que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Tor-

rent, está en Córdoba y en el Hotel de España y Francia, únicamente, el viernes día

21 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables apa-

ratos el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, co-

mo también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca na-

guarse remedios para SEÑORA, los abortos, los descomos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos

de la matriz, las relaciones, eventuales, etc., etc.

Está en Córdoba y en el Hotel España y Francia, únicamente el viernes día 21 del actual.

Está también en Sevilla el día 19, en el Hotel Royal, y en Huelva el día 20, en el Hotel Madrid, donde así mismo podrán visitarle

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.—Casa Toront.

Ministerio de Cultura 2007

